

第35届科普宣传周开幕

南京航空航天大学航模节启动

(余琛)5月21日上午,溧阳市第35届科普宣传周暨南京航空航天大学第15届航模节开幕式在南航天目湖校区举行。中国科学院院士、南京理工大学博士生导师、教授陈光,南京航空航天大学党委常委、副校长黄志球,省科协二级巡视员严道明,常州市科协副主席王广宝及我市领导曹俊、张雅萍、黄圣君、谢菊芬参加活动。

据了解,本届科普宣传周的主题是“热爱科学 崇尚科学 放飞梦想 叩问苍穹”,将安排一次院士讲座、一场航模表演、一批先进表彰、一块省级授牌、一档专题报道、一期省级科普、一项共建活动、一号科普旅游等“八个一”科普套餐,广泛宣传科技

创新成果,推动在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

开幕式上,黄志球简要介绍了南航的发展历程,并希望校地双方充分发挥各自优势,在科技志愿团队、科普基地、科普品牌建设上持续下功夫,共同构建主体多元、手段多样、供给优质、机制有效的科普体系,提升科普能力和全民科学素质,以科普高质量发展更好地服务高水平科技自立自强。

溧阳市委常委、宣传部部长曹俊表示,今年,溧阳市委、市政府提出“品质城市攻坚年”工作主题,开启了聚焦“六大品质”、奋战“十项工程”,加快建设苏南绿色崛起品质城市的新征程。

当前,更加需要强劲的创新动能和科技支撑,更加需要激发广大科技工作者的积极性和创造性,更加需要培养更多的青少年科技创新后备人才。他对全市广大科技工作者,各类科普教育基地,各镇(区、街道)、各部门,各级科协组织提出殷切期望,希望大家共同努力,积极推动全民科学素质水平整体提升。

开幕式现场,我市被授予江苏省科普示范县(市、区);陈光、严道明分别致辞,对科普宣传周和航模节开幕表示祝贺;表彰了2022年度溧阳市科普工作先进个人、2023年溧阳市优秀科技工作者,并为获得2023年溧阳市科普教育基地、科普惠农服务站的单位授牌。

11名在宁溧阳籍名医回乡义诊

乡亲“家门口”享优质医疗服务

(徐怡)5月21日上午,以“回馈桑梓,护佑健康”为主题的大型名医义诊活动在竹箦镇中心卫生院举行,11名在宁溧阳籍名医以实际行动为家乡人民办实事、办好事。副市长丁红参加活动。

据悉,此次义诊活动的成功举办,得益于市工商联、南京市溧阳商会、竹箦镇人民政府的牵线搭桥。义诊涵盖胃肠外科、甲状腺乳腺科、肝胆科、胸外科、结直肠外科、口腔科、儿童内科、神经内科、内分泌科、中医科、心内科等。

我市及周边地区群众纷纷闻讯而来。活动现场人头攒动,秩序井然。专家们热情地为前来就诊的群众提供诊疗服务及保健咨询,为患者开出个性化的诊疗建议和治疗方案。一上午,专家们为400余名患者进行了义诊。

本次活动得到了群众的一致好评。“如果要去南京找这些专家看病,可能好几天也预约不



到,把名医请到‘家门口’的机会难得,感谢这些医生的善举。”市民张先生表示,当天来的医生都是溧阳人,感觉特别亲切。

医者仁心、利国利民,是医疗工作者的真实写照。当天,省人民医院副院长、省妇幼保健院院长王水共为78名患者看诊。“这次回乡义诊,我们不仅感受到溧阳人民的热情,也看到了家乡

的巨变。今后,我将继续反哺家乡,用心用情守护家乡父老乡亲的健康。”王水表示,作为一名医生,践行承诺回乡服务、扎根基层奉献爱心是他义不容辞的责任。

南京市溧阳商会会长丁全炳表示,在宁溧阳籍名医回乡义诊是商会今年的一项重点工作,希望在商会资源的助力下,溧阳医疗服务能再上新台阶。

溧阳市肿瘤防治中心成立

(余琛)5月20日,2023年江苏省医师协会外科医师分会专题会暨溧阳市肿瘤防治中心成立大会以及2023年省级继教“消化道肿瘤综合诊疗新进展”学习班在市人民医院举行。省卫健委正处职卫生健康监察专

员管士弟,省医疗管理服务指导中心副主任王宁,省医师协会外科医师分会长、南大医学院附属鼓楼医院普外科主任管文贤等专家学者及我市副市长丁红参加活动。

据了解,市人民医院首批入

选了“千县工程”县医院综合能力提升名单。此次“溧阳市肿瘤防治中心”的建设,一方面推动资源整合共享,发挥县医院“龙头”作用,落实县医院在分级诊疗体系中的功能定位,通过县域医共体联动,

(下转3版)

我市开展新时代文明实践集中行动

(韩一宁)5月20日上午,溧阳市新时代文明实践集中行动暨全市新时代文明实践推进会在社渚镇洑家村举行。市委常委、宣传部部长曹俊,市人大常委会副主任张雅萍,市政协委员蔡和方参加活动。

活动对2022年新时代文明实践示范所(站)、第二批新时代文明实践基地进行授牌,向新时代文明实践志愿服务项目大赛获奖单位颁发证书,并发布了2023年全市新时代文明实践志愿服务重点项目,“山两边”新时代文明实践志愿合作项目也签约落地。

曹俊表示,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,深化拓展新时代

文明实践中心建设责任重大、使命光荣。全市上下要以此活动为契机,在理论宣讲上用“新招”,在资源整合上用“妙招”,在为民办事上用“实招”。各镇(区、街道)、相关部门要聚焦“六大品质”,强化使命意识,主动担当作为,全力推动新时代文明实践中心建设与深化全国文明城市创建互促并进,为建设苏南绿色崛起品质城市、谱写中国式现代化溧阳新篇章作出应有贡献。

当天,与会人员还参观了社渚镇新时代文明实践所、社渚镇“渚人翁”驿站、新时代文明实践主题后备箱集市;社渚镇新时代文明实践所举行了阵地升级揭牌仪式。

焦尾琴隧道有望6月底前建成通车

(通讯员/谢泉平 管倩)5月19日,记者在我市焦尾琴旅游综合体—隧道项目施工现场看到,隧道主体工程已完成,附属工程也在加快推进,施工现场如火如荼。据悉,该项目有望在6月底前建成通车。

焦尾琴隧道是我市第一条隧道,该项目路线起于104国道与长山路交叉处,向北采用隧道形式穿越现状西圣山山体,终于平陵西路与泓盛路交叉处,全长1.7公里。其中,隧道为小净距隧道,左线长630米,右线长625米,属于大断面的中隧道,最大埋深约62米。项目采用双向四车道城市主干路技术标准,设计速度为60公里/小时,一般路段路基宽度20

米,隧道段单幅建筑限界净宽为10米,净高为5米。

市交通运输局交通工程建设事业发展中心相关负责人介绍,当前,隧道主体工程已完工,洞口钢结构网架工程亮化照明调试完成,配套管理用房主体、装修也已完工,室外道路水稳完成第二层铺设。交建中心将在严格落实安全生产各项措施的前提下,加强全程监管,想方设法协调解决附属项目建设中遇到的困难和问题,力争在6月底前建成通车。

